

鲜花拜祭成风尚 巴士免费接送市民

西樵多措并举做好清明节期间护林防火工作



4月5日清明节,西樵镇党委书记黄颂华、镇长关海权带领相关部门负责人前往清明各防火岗点巡查,劝导携带易燃易爆物品上山祭祖的市民,并监督护林防火工作。

此外,为稳步推进安全生产工作,西樵镇召开了2018年职业安全健康分类分级和标准化建设动员会议,要求企业落实职业安全健康分类分级和标准化建设。

清明巡查

书记镇长巡查清明防火各岗点

“工作人员一定要文明主动地劝导祭祖的市民,逢袋必检,杜绝携带一切易燃易爆物品上山!”每到达一个森林防火执勤岗点,黄颂华都对执勤的工作人员明确强调,要严格执法,同时也要注意一视同仁。

在位于南海中学公交站出口处的西樵山应急通道执勤点,关海权要求执勤人员严格禁止车辆从封停的路口上山,以免堵塞应急通道,同时也要注意避免堵塞公交车道。

在山根社区莘村,执勤的工作人员告诉笔者,今年有些市民较早上山,沿途治安队员7点钟已经到岗执勤。“来这里祭祀的人多吗?有没有群众乱丢祭品或者携带易燃易爆物品上山?”巡查组成员询问工作人员是否需要加派人手。

在樵阳村岗点,聚集在村口准备上山的市民较多,现场出现了短时间塞车现象。“这个岗点人流量大,要从其他部门抽调几个人手过来支援。要做到逢袋必检,香烛、鞭炮、纸钱、打火机等易燃易爆物品都不能带上山。”黄颂华说。在樟坑村入口处,有市民带了一大袋纸钱,执勤人员发现后立刻对其劝说引导,并耐心解释在山上焚烧纸钱存在的火灾隐患,最终得到了市民们的理解。

提供免费接送车服务市民

中午12时许,巡查组抵达西樵福荫园时,园内停车场早已满载,过道上人头涌动。据执勤人员介绍,从早上7点到中午11半,福荫园周边及园内交通秩序良好,车辆和行人根据交通指引进行泊车入园,无突发事件发生。可喜的是,今年越来越多的市民选择鲜花拜祭,并选择搭乘公共汽车来福荫园。

值得一提的是,福荫园还推出了免费接送车服务,即由西樵汽车站直达锦湖大道后换乘福荫园免费接送车前往园区祭祖;由官山二桥底,途经永安商场,直达锦湖大道后换乘福荫园免费接送车前往园区祭祖。接送点每隔几分钟便有一辆巴士载着市民到来,待他们下车后,又马不停蹄地去接下一批市民。在西樵中学祭祖免费接送点,笔者看到很多市民正在耐心等待免费公交车。“其实开私家车进去也找不到停车位,他们还不如在这里等公交车,更加方便。”来自儒溪村的余叔告诉笔者。

据了解,3月28日西樵镇召开清明节护林防火暨殡葬改革工作会议,部署清明节期间护林防火工作。此外,在清明节前夕,简村、上金瓯、儒溪等村居都发布了文明祭祖倡议,引导市民们预防山火,文明祭拜。



市民在西樵福荫园祭祖免费车接送点等车。



西樵镇党委书记黄颂华、镇长关海权带队巡查防火岗点。



执勤人员逢袋必检,并劝导市民杜绝携带易燃易爆物品上山。



劝导携带易燃易爆物品上山祭祖的街坊。



西樵山各个祭拜点随处可见的防火警示标志。

安全生产

将严惩伪造安全生产资料行为

“安监部门严格执法,就是保护企业。”4月8日上午,西樵镇安全生产监督管理局召集镇内250多家企业的负责人和安全管理,召开2018年职业安全健康分类分级和标准化建设动员会议,要求企业落实职业安全健康分类分级和标准化建设。

会议公布了安全生产标准化延期新创建、换证工作和职业安全健康分类分级评定工作指南及要求,并提出了明确的时间节点。“很多企业负责人对安监部门的执法存在误解,但实际上安监部门的严格执法就是在保护企业。平时执法检查抓得严,及时发现问题,督促企业整改,这才是企业远离安全生产事故,实现长远健康发展的保障。”西樵镇安全生产监督管理局局长高盛全表示,企业在标准化建设方面要紧紧抓住持证、培训、应急、隐患、职业病这五个关键点,在职业安全健康分类分级方面,要紧紧抓住危害因素、检测、体检、隐患、现场管理这五个关键点。

对于存在未按照规定设立安全生产机构或安全管理专职人员岗位的、未按照规定对从业人员进行定期培训的、没有如实记录安全生产资料且前期检查发现杜撰现象、特种设备或特种作业人员无证上岗等问题的企业,安监部门要严查严惩,严抓整改,消除安全生产隐患。特别是对于杜撰安全生产资料、没有按规定组织员工进行职业病排查的企业,要加以重罚。

据了解,从2012年开始落实标准化建设工作至今,西樵镇内已有1500多家企业达标,今年有57家新创建和195家复评企业;而职业安全健康分类分级工作自2015年起,至今已完成297家,今年西樵辖区共有106家企业正在进行分类分级评定工作。然而,根据西樵安监部门前期的摸查和上级领导的督导情况,有部分企业存在花钱请第三方中介机构杜撰安全生产资料、应付检查的情况,严重忽视职业安全健康分类分级和标准化建设,忽视一线工人的生命安全。为此,本次会议直接指出了此类存在严重安全隐患的行为,并以周边镇街发生的负面案例加以警示,要求存在此类问题的企业限期整改。